
○目　　的　

○調査対象　

○調査期間　

○回収結果　

（R5　有効回収数1,327　回収率44.2％）

○調査項目　

○調査内容

　７）行政の取り組みについて

○その他 比率はすべて百分率で表し小数点第2位を四捨五入しているため、

合計が100％にならない場合があります。

松阪市市民意識調査　中間結果（速報値抜粋）

 
　　本市のまちづくりの指針となる「松阪市総合計画」の進捗や効果をはかり、市民の
　皆さまが市の政策や行政サービスに対してどのようなご意見やご要望をお持ちなのか
　をお聞かせいただくために実施。

　６）選定療養費等について

　１）選挙啓発について

　２）シビックプライドについて

　３）総合計画の横断的取組について

　４）各種手続きのオンライン化について

　５）ゼロカーボンシティの実現に向けて

　令和6年 9月17日（火）～　10月 4日（金）

　有効回収数1,379　有効回収率46.0 %

　全116問　（R5　全110問）

　①市民意識の経年変化をみるための調査（65問）

　②市政の課題に関する調査（8項目27問）

　市内在住の満15歳以上の男女3,000人

③ 松阪市男女共同参画に関する調査（24問）

　７）鈴の音バスとコミュニティ交通にかかる地域負担や税負担の増加をふまえた

　　　今後のあり方について

　８）ＣＯＰＤに係る認知度について

　１）男女共同参画の意識について

　２）就労やワーク・ライフ・バランスについて

　３）DV（ドメスティック・バイオレンス）について

　４）セクシュアル・ハラスメントについて

　５）政策・方針の場への男女共同参画について

　６）性の多様性について

令和6年11月21日定例記者会見 資料
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◆選挙啓発について

【問１ 昨年９月３日の松阪市長選挙で選挙権はありましたか】

【問２ 松阪市長選挙が実施されたことを知っていましたか】

問２で「知っていた」と答えた方

【問３ 松阪市長選挙が実施されることを何で知りましたか】※複数回答

【問４ 選挙の実施を知るための情報ツールとして、どのようなものを望まれますか】

あった

90.9%

なかった（１８歳未

満や転入された方な

ど）

5.0%

わからない

3.6%
無回答

0.4%

知っていた

88.3%

知らなかった

10.8%

無回答

0.9%

投票所入場券が届いた

46.5%

ポスター掲示場（候

補者ポスター掲示

用）

23.1%

広報紙

18.9%

新聞折り込みのチラシ

6.2%

啓発ポスター（中日ド

ラゴンズの岡林選手）

2.8%

その他

1.7%

祭り会場等にて配ら

れた啓発物品

0.5%
無回答

0.3%
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◆シビックプライドについて

【問４ 選挙の実施を知るための情報ツールとして、どのようなものを望まれますか】

【問５ 松阪市というまちに対して愛着・誇り（シビックプライド）を持っていますか】

問５で「大変持っている」「まあまあ持っている」と答えた方 ※複数回答

【問６ 松阪市のどのようなところに愛着・誇り（シビックプライド）を持っていますか】

大変持っている

9.9%

まあまあ持っている

52.7%

あまり持っていない

29.7%

ほぼ持っていない

5.8%

無回答

2.0%

おいしい食事

18.4%

豊かな自然

18.0%

歴史的な名所

17.4%

祭りなど伝統文化

13.9%

良い治安

8.4%

充実した医療施設

8.4%きれいな景色

6.2%

便利な公共交通

2.3%

充実した公共施設

2.3%

充実した商業施設

1.8%

その他

1.0%

充実した働く場所

0.9%

無回答

0.6% 高い教育レベル

0.5%

テレビCM

37.5%

その他

18.3%Instagramへの広告

17.2%

無回答

15.3%

YouTubeへの広告

10.6%

Facebookへの広告

1.1%
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◆総合計画の横断的取組について

【問７「若者定住」「高齢者福祉」「公民連携」について、重点的に取り組んでいく考えに賛同しますか】

問７で「賛同する」と答えた方

【問８「若者定住」「高齢者福祉」「公民連携」の中で、特に重点を置く必要があると思う取組はどれですか】

問８で「若者定住」と答えた方

【問９ 「若者定住」の取組を進めていくには、どのような対策が必要ですか】 ※複数回答

賛同する

82.7%

賛同しない

1.4%

わからない

13.4%

無回答

2.5%

若者定住

60.4%

高齢者福祉

31.1%

公民連携

4.7%

わからない

2.7%

無回答

1.1%

こども・子育て支援の推進

19.4%

雇用・勤労者福祉の充実

13.4%

学校教育の充実

12.2%

企業誘致・連携の推進

11.3%

地域医療の推進

7.3%地域福祉・生活支援の充実

6.5%

都市空間・住環境の整備

4.7%

防犯対策と消費者保護の充実

3.7%

防災・危機管理対策の充実

3.4%

スポーツと連動したまちづくり

の推進

2.8%

中山間地域の振興

2.7%

自然と生活の環境保全

2.7%

交通安全対策の充実

2.7%

道路等の整備

2.5%

観光・交流の振興

2.1%

その他

0.7%

文化の振興

0.6%

資源循環型社会の推進

0.6%
市民活動の推進

0.6%
無回答

0.2%
わからない

0.0%
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◆各種手続きのオンライン化について

【問１０ UIJ ターンなどで就職した方を対象に、奨学金返済の一部補助といった支援を松阪市でも、行っていくべ

きだと思いますか】

【問１１ 多くの自治体で出会いの場を提供する婚活支援事業が行われていますが、あなたはどのように考えます

か】

行うべきだと思う

30.5%

どちらかといえば行

うべきだと思う

32.5%

どちらかといえば行

う必要はない

8.5%

行う必要はない

5.6%

わからない

14.4%

無回答

8.6%

取り組むべきだと思う

18.7%

どちらかといえば取り

組むべきだと思う

31.6%

どちらかといえば取り

組む必要はない

14.8%

取り組む必要はない

10.4%

わからない

20.1%

無回答

4.4%

【問１２ あなたは、これまでにご自身で「行政への手続き」をしたことがありますか】

ある

51.2%
ない

31.8%

わからない

14.1%

無回答

2.9%
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問１２で「ある」と答えた方

【問１４ あなたは、これまでに松阪市役所の手続きでオンライン申請を利用したことがありますか】

問１４で「ない」と答えた方

【問１５ オンラインで「行政への手続き」をするためには何が必要だと思いますか】 ※複数回答

問１２で「ある」と答えた方

【問１３ その「行政への手続き」が必要であることをどのように知りましたか。】 ※複数回答

ある

31.2%

ない

63.3%

わからない

3.7%

無回答

1.8%

市から届いた文書で

知った

28.5%

市の広報紙で知った

18.8%

家族や知人から聞いて

知った

16.4%

インターネットやＳＮＳ等で

知った

11.3%

市役所の職員からの説明

を受けて知った

10.2%

利用施設からの説明等

で知った

7.9%

新聞記事やテレビ放送

で知った

4.8%

その他

1.3%
無回答

0.7%

手続きの操作方法が分かりやす

く、使いやすいこと

17.1%

手続きに必要な個人情報が安全

に守られていること

14.1%

手続きに対応する機器（ﾊﾟｿｺﾝやｽ

ﾏｰﾄﾌｫﾝ、ﾀﾌﾞﾚｯﾄなど）の操作方法

を知っていること

12.5%

手続きの方法や手順などの丁寧

な説明があること

11.8%

オンラインでどのような手続き

ができるかを知っていること

11.8%

手続きが正しく送信され行わ

れ、市役所で受領されたとわか

ること

11.0%

手続きに対応する機器（ﾊﾟｿｺ

ﾝやｽﾏｰﾄﾌｫﾝ、ﾀﾌﾞﾚｯﾄなど）を

持つこと

8.9%

職員による対面での支援があること

7.3%

オンラインでできる手続きが多

くなること

4.3%

無回答

0.5%

特になし

0.3%
その他

0.3%
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◆ゼロカーボンシティの実現に向けて
【問１６「ゼロカーボン」や「カーボンニュートラル」などと呼ばれる脱炭素社会の実現をめざした地球温暖化対

策について知っていますか】

【問１７ あなたは、地球温暖化の防止や脱炭素社会の実現に関心はありますか】

【問１８ 脱炭素社会の実現のために、あなたがすでに取り組んでいるものはありますか】 ※複数回答

知っている

19.9%

ある程度知っている

19.9%

聞いたことはあるが、

あまり知らない

29.0%

知らない

27.6%

どちらともいえない

1.5%

無回答

2.1%

非常に関心がある

13.2%

関心がある

54.2%

あまり関心がない

19.3%

全く関心がない

3.0%

わからない

8.3%

無回答

2.0%

マイボトルやマイバッグを使う

17.4%

ごみの分別の徹底

16.3%

食べ残さない、食材を使いきるなど

食品ロスをなくす

15.9%日常的な節電や節水

15.4%

省エネ家電への買い替え

9.1%

なるべく地元産の食

品や製品を選ぶ

8.1%宅配ボックスを使う

3.5%

ZEH（ゼロエネルギー住宅）の

購入や自宅へ太陽光パネルや蓄

電池を設置

3.2%

自宅の窓を断熱窓に取り換える

などの省エネリフォーム

2.8%

ﾌﾘｰﾏｰｹｯﾄを利用したり、モノや服を修理

するなどして長く使うなどｻｽﾃﾅﾌﾞﾙな生

活

2.5%

通勤や通学はなるべく自転車や

公共交通機関を使う

2.1%

今は取り組んでいないが、これ

から始めようと思っている

1.2%

環境保全活動などへの参加

0.9%
無回答

0.7%

今後も取り組むつもりはない

0.5%
その他

0.3%
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◆選定療養費、救急車の適正利用、適切な医療機関受診について

【問１９ 今後、さらに脱炭素化施策を促進していくため、松阪市が取り組むべきものとして、あな

たの考えに近いものはどれですか】※複数回答

【問２０ 急な病気やケガ等の相談が出来る問合せ先を知っていますか】

知っている

41.8%
知らない

56.9%

無回答

1.3%

【問２１ 救急車を呼ぶほどではない急な病気やケガ等の時、「今診てもらえる医療機関を 案内する」問合せ

先を知っていますか】

知っている

41.5%

知らない

57.4%

無回答

1.2%

【問２２ 救急車利用の場合であっても基本的に入院に至らない軽症の方を選定療養費の対象とする取組につい

食品ロスの削減や食品残渣の有

効活用

21.0%

宅配BOXの設置義務化や宅配BOX

への補助など、宅配便の再配達

の防止

13.9%

歩行者中心のまちづくりや自転車

が利用しやすい都市空間の整備

12.0%

市民の脱炭素化への取組（省エ

ネ住宅やEV 購入など）に対する

補助制度の充実

11.4%

こどもや地域への脱炭素教育や

啓発

11.0%

公共交通のEV 化やEV 充電設備

の充実

8.9%

水素エネルギーや地中熱エネル

ギーなど新たな再生可能エネル

ギーの活用

6.7%

中小企業の脱炭素化への取組に

対する補助制度の充実

6.6%

無回答

3.8%

AI 技術の活用や企業の脱炭素化

技術の積極的な活用

3.7%

その他

1.0%
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◆鈴の音バスとコミュニティ交通の今後のあり方について

【問２４ 地域協賛金（負担金）について、コミュニティ交通を利用する・しないに関わらず、路線の周辺地域の

皆さまが負担することに賛同しますか】

【問２５ 地域協賛金は、１戸あたりで毎年どれくらいの負担が適切だと思いますか】

【問２２ 救急車利用の場合であっても基本的に入院に至らない軽症の方を選定療養費の対象とする取組につい

てどう思いますか】

賛同する

43.0%

どちらかといえば賛

同する

34.6%

どちらかといえば賛

同しない

8.1%

賛同しない

5.7%

わからない

6.5%

無回答

2.1%

【問２３ なぜ、松阪地区は救急車の出動件数が多いと思いますか】 ※複数回答

賛同する

69.8%

賛同しない

25.9%

無回答

4.3%

高齢化が進んでいるから

14.8%

「重症か、軽症か」の判断が

つかないから（要請基準がわ

からない）

13.0%

救急車を呼ぶと「必ず診ても

らえる」という安心感がある

から

12.2%

総合病院には診療時間外に

ウォークイン（自ら受診する

こと）ができないから（救急

車で行かないと診てもらえな

いから）

10.3%

救急車の方が早く診てもらえ

ると思うから

9.8%

地域の医院やクリニックは診療曜

日・時間等の制限があるから

9.8%

軽症者が要請しているから

8.6%

夜間や休日等で受診可能な医

療機関がわからないから

8.5%

医療機関を受診する交通手段

がないから

6.2%

総合病院で診てもらえるから

3.8%

わからない

1.6%

その他

1.0%
無回答

0.6%
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🔶ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）に係る認知度について

【問２５ 地域協賛金は、１戸あたりで毎年どれくらいの負担が適切だと思いますか】

【問２６ 今後、需要が増えていくコミュニティ交通に、市民として何を望みますか】

【問２７ あなたはCOPD（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか】

1戸あたり

501円～1000円

40.2%

1戸あたり

1円～500円

26.8%

負担なし

18.0%

1戸あたり

1001円～1500円

6.6%

無回答

6.0%

1戸あたり

1501円～2000円

1.5%

1戸あたり

2001円以上

0.9%

今のままで維持してほしい

42.1%

地域負担や税負担が増えて

もいいので、便数を増やし

たり、路線を増やしたりし

てコミュニティバスを充実

させてほしい

21.5%

地域負担や税負担が増えてもいいの

で、バス停留所に行くまでに遠い地域

には、その地域内で利用できるデマン

ド交通（予約あった際に運行）など、

一般のバスとは別のサービスを導入し

てほしい

12.3%

地域負担や税負担が増えて

もいいので、電車や三重交

通バスとの乗継停留所を整

備し、乗継案内を充実させ

ることで移動範囲を広げ、

もっとバスを便利に使える

ようにしてほしい

12.0%

無回答

6.4%

その他

5.7%

どんな病気か知って

いる

20.1%

聞いたことがあるが、内

容までは知らない

31.2%

知らない

47.0%

無回答

1.7%
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◆観光施策について

◆スポーツについて

【問２８ あなたは、この1 年間で運動(散歩を含む)・スポーツ(登山、ハイキング、キャンプなどの野外活動を

含む)をどの程度行っていますか】

【問３０ 松阪市を観光地だと思いますか】

観光地である

3.8%

どちらかといえば観

光地である

22.9%

どちらかといえば観

光地ではない

34.0%

観光地ではない

25.5%

どちらでもない

13.1%

無回答

0.7%

ほぼ毎日

12.8%

週に4～5 回

7.1%

週に2～3 回

13.5%

週に1回

10.3%

月に2～3 回

5.8%
月に1 回

4.4%

年に6～10 回

2.0%

年に1～5 回

4.2%

特にしていない

39.4%

無回答

0.5%
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